

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 - 2858
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

Caudillo presidió los actos conmemorativos del aniversario del frente de juventudes

En el desfile participaron 6.000 muchachos y 200 jefes de centuria

MADRID, 5 (Efe). — S. E. El jefe del Estado y el Gobierno presidió los actos conmemorativos del X Aniversario de creación del Frente de Juventudes en la fachada de la Secretaría General del Movimiento se congregaron alrededor de las once de la mañana los Ministros de Educación Nacional, Gobernación, Industria y Comercio, Agricultura, Trabajo y Aire. Con ellos, esperaban la llegada del generalísimo, el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alca. Director General de Seguridad, Delegados Nacionales del Frente de Juventudes, Sindicatos de Información e Investigación, Nacional del S.E.U.; y otras personalidades.

A las once y media llegó ante la fachada de la Secretaría General S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento. El Generalísimo fue saludado por el Capitán General de la Armada General Muñoz Granado y mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, S. E. pasó revista a las tropas militares y a la Academia de Mandos "José Antonio", con un clamor incesante de la multitud.

El Caudillo saludó al Gobierno y a las autoridades y jerarcas. El entusiasmo del público se reflejó en este momento y en incesantes los gritos de "¡Viva, Franco, Franco!". El Jefe del Estado penetró en el patio y 580 afiliados al Frente de Juventudes interpretaron la canción "Unico Capitán". Posteriormente, al paso del Caudillo por la Rondalla de Zaragoza, 120 intérpretes, y otras vari-

En la Secretaría General Desde el Círculo, el Caudillo pasó a la Secretaría General del Movimiento, penetrando en la Exposición Finalista del Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera y I de la Competición Ibérica.

En una tribuna colocada al fondo el Jefe del Estado hizo entrega del "Trofeo del Caudillo" que este año ha ganado la provincia de Valencia, y después el "Caudillo del Caudillo" al Jefe Provincial del Frente de Juventudes de Barcelona, así como los 40 premios de la competición.

Terminada la visita a la Exposición, el Jefe del Estado se dirigió a la tribuna instalada en la calle de Alcalá, desde la cual presenció el brillante desfile, en el que participaron más de 6.000 muchachos del Frente de Juventudes y 200 jefes de centuria.

Durante todo el desfile y a pesar de la intensa nevada que cubría la calle, el numerosísimo público allí congregado, aclamó constantemente al Caudillo y vitoreó a España.

Terminado el desfile, el Caudillo se retiró al interior de la Secretaría General, mientras el público y los muchachos del Frente de Juventudes insistían en sus aclamaciones.

¿SE PEDIRA LA DESTITUCION DE ACHESON?

Lo anuncia el senador ROBERT TAFT

WASHINGTON, 6 (Efe). — La Comisión Republicana de Política Exterior del Senado estu-



El senador Robert Taft

dió la posibilidad de recomendar al partido que solicite la destitución de Dean Acheson como Secretario norteamericano de Estado, acaba de anunciar el Presidente de la citada Comisión, el senador Robert Taft.

El Papa exhorta A EXTINGUIR LOS ODIOS Y A



instaurar la verdadera paz

En una carta encíclica publicada ayer

CIUDAD DEL VATICANO, 6 (Efe). — El "Osservatore Romano" publica hoy el texto de una nueva Carta Encíclica mediante la cual hace Su Santidad el anuncio de oraciones para implorar por la paz de los pueblos.

De ella damos a continuación una versión española resumida.

"Aquel maravilloso espectáculo de concordia — dice el Romano Pontífice — ofrecido durante el Año Santo por las innumerables clases de fieles venidos en peregrinación a Roma desde casi todas las Naciones Nos parece que constituye un testimonio de que todos los pueblos no quieren la guerra, la discordia y el odio, sino que por el contrario, anhelan la paz, la unión de todos los hombres, aquel amor cristiano que solamente puede ser fuente de bienes.

Mientras vemos con el corazón congojado a los pueblos que se enfrentan bajo amenazas, Nos deseamos que tal amonestación sea escuchada por todos.

Es sabido por todos que las luchas sangrientas acarrearán ruinas, matanzas, y toda clase de miserias, la Humanidad ha logrado instrumentos de guerra de tal potencia que causan horror y espanto a toda persona honrada y de buen corazón, no solo porque causan estragos, en los ejércitos, sino también porque a menudo arrollan a la población civil, niños, mujeres, ancianos, enfermos, edificios sagrados y los más insignes monumentos de arte.

Quien no piensa con horror en los nuevos cementerios que se añadirán a los numerosos cementerios ya existentes, en las ruinas y miserias, que se unirán a las ruinas ya ocasionadas por anteriores discordias, y quien no tiembla ante la destrucción de nuevas riquezas que trae la guerra y que agravaría la crisis económica que padecen todos los pueblos, especialmente las clases más humildes.

Nos que elevamos Nuestra mente por encima de la miseria de las pesiones humanas, que abrigamos sentimientos de amor hacia los pueblos y las naciones de cualquier clase, deseamos la tranquilidad, la seguridad y el incremento cotidiano para la posteridad.

Nos, Venerables hermanos, que vemos a la humanidad amenazada por nuevos peligros de conquista, no podemos menos de elevar Nuestra palabra exhortando a todo el mundo a extinguir las discordias, a componer las diferencias, a instaurar aquella paz verdadera,

que asegure los derechos de los pueblos, que cada uno de los ciudadanos, públicos y sinceramente reconocidos.

Sin embargo, sabemos que las leyes humanas no son suficientes para llevar a cabo una misión tan elevada. Ante todo, es preciso reprimir las pasiones y los odios, poner verdaderamente en práctica las normas de la justicia, conseguir una distribución más justa de las riquezas, fomentar la caridad recíproca, y estimular a todos a la virtud.

(Continúa en la pág. 6)

Truman y Attlee dispuestos a crear urgentemente la fuerza militar de la Comunidad Atlántica

Ambos estadistas esperan se inicien negociaciones de paz en Corea

Comunicado de la tercera conferencia WASHINGTON, 6 (Efe). — El texto de la declaración de la Casa Blanca con respecto a la conferencia de este miércoles entre el Presidente Truman y el Primer Ministro británico, Attlee, dice:

"La discusión se centró en los problemas económicos que se plantean como consecuencia de los esfuerzos mutuos de defensa, en particular en las necesidades de materias primas.

Se acordó que el problema de la escasez de materias primas es urgente y que deben hacerse enérgicos esfuerzos para aumentar la producción y asegurar el empleo más eficaz de los limitados abastecimientos disponibles.

Se activará la defensa de Europa

WASHINGTON, 7 (Efe). — Después de la reunión celebrada en la tarde de hoy por el Presidente Truman y el Primer Ministro Attlee, el Secretario provisional de prensa de la Casa Blanca ha facilitado el siguiente comunicado:

"El Primer Ministro Attlee y el Presidente Truman han celebrado hoy su cuarta reunión, en la Casa Blanca desde las 3:30 a las 8:30 de la tarde.

Se realizó un amplio estudio de los problemas referentes a la defensa de la comunidad del Atlántico del Norte.

El Primer Ministro y el Presidente están plenamente de acuerdo en cuanto a la necesidad de llevar a la práctica de modo urgente, los planes y programas elaborados por la organización del Tratado del Atlántico del Norte, se ha de proceder con toda celeridad a la creación de la fuerza militar de la comunidad del Atlántico.

Ambos estadistas parecen poseer la máxima esperanza en la posibilidad de iniciar negociaciones de paz en Corea, por el llamamiento hecho por trece naciones a la China a reja para que detenga sus fuerzas en el Paralelo 38.

La United Press dice que los Estados Unidos estarían dispuestos a iniciar negociaciones si se comprobara tal tregua, a condición de que las discusiones se

¿Se perfila una escisión entre Rusia y China?

Lo hacen suponer unas palabras de Vichinsky

LAKE SUCCESS, 7 (Efe). — El pleno de la Asamblea General de la O.N.U. se reunió esta mañana para estudiar la cuestión de la inclusión en el orden del día de la actual sesión de la intervención china en Corea.

Es la primera referencia que se hace en la Asamblea del llamamiento hecho anoche por 13 naciones asiáticas y del Oriente Medio a Pekín para que las tropas chinas no crucen el paralelo 38. El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, ha dicho que esas mismas 13 naciones apoyaron a Mac Arthur —al que el ruso calificó de maricaco de guerra— cuando avanzó por Corea del Norte.

La referencia de Vichinsky parece indicar dice la agencia United Press, una posible división entre Rusia y China, pues aquí se cree que los comunistas chinos hayan hecho a la India alguna indicación de que están dispuestos a detener sus tropas en el paralelo 38.

El delegado indio no ha recibido seguridades del delegado chino

LAKE SUCCESS, 7 (Efe). — Sir Benegal Rau, jefe de la delegación india, ha dicho que no ha recibido seguridades previas por parte del jefe de la representación de la China comunista en las Naciones Unidas, general Wu, en el sentido de que los rojos chinos aceptarían el llamamiento hecho por trece países para permanecer al Norte del paralelo 38.

CONFIA QUE LAS TROPAS CHINAS REBASEN EL PARALELO 38

Entendiendo el llamamiento que trece países asiáticos han hecho al gobierno de Pekin

WASHINGTON, 6. (Efe). — La diplomacia coreana está entrando en un momento crítico, en el que se decide si los comunistas chinos iniciarán conversaciones de paz o continuarán luchando, dice un alto funcionario diplomático que se espera que Truman y Attlee aprueben en principio el llamamiento de las 13 naciones a China para que detenga su ejército en el Paralelo 38 y que el llamamiento tiene una consideración general de "tregua" cuya aceptación por China enfrentaría a Pekín con toda Asia.

Se registra poca reacción a la propuesta de paz hecha por Nehru en Nueva Delhi. Su plan, dicen los diplomáticos, es más extenso que el propuesto en Nueva York, y requerirá detenido estudio.

Anoche se entrevistaron funcionarios del departamento de Estado con los diplomáticos indios y pakistanes, y Dean Rush confirió con el Embajador Secretario adjunto de Estado, australiano Makin.

Los comunistas chinos dispuestos a detenerse en el Paralelo 38

WASHINGTON, 6. (Urgente). (Efe). — De fuente diplomática se dice hoy que los comunistas chinos han indicado que están dispuestos a detener su ofensiva

Afirman esas fuentes que sir Senegal Rau, delegado permanente de la India en las Naciones Unidas ha recibido seguridades sobre ese punto antes de unirse los representantes de otras doce naciones de Oriente Medio y Asia en el llamamiento a los rojos chinos para que no crucen la divisoria entre las dos Coreas.

Seguridades de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 6. (Efe). — El llamamiento hecho por trece naciones a la China comunista para que sus tropas no pasen del Paralelo 38 se envió plicita de que las Naciones Unidas a Pekín con la seguridad im- Unidas también respetan dicho paralelo, se declara de fuente

COMENTARIOS

Café sin café

Hacia un "billete de permanencia"

Un escritor francés ha lanzado la idea: los cafés deben transformarse para responder a las exigencias del día.

Un café es un establecimiento que ofrece, en mayor o menor grado, ciertas comodidades: asiento blando, espejos para contemplarse, amparo contra los rigores de la intemperie, compañía amistosa, etc. etc. En un café se puede descansar de la agitación del día, se puede escribir, se puede distraer el ánimo con la conversación y se pueden despachar asuntos; así al menos se hace. Para muchos nada más cómodo para pasar un rato agradable con un amigo que citarse en un café; nada más fácil que hacer de un café el centro de operaciones y negocios.

Pero el café tiene un defecto de mucha importancia: que para gozar de sus comodidades, hay que tomar café o cualquier otro brebaje. Se trata, por tanto, de un verdadero casino, en el que la cuota consiste en el importe de lo que se consume. Pero hay que consumir.

Sin embargo, la mayor parte de las veces el que entra en un café no quisiera tomar nada. Cuando el camarero se le acerca, aquél se queda perplejo y no sabe qué pedir. Al cabo pide cualquier cosa, que quizás no llega a probar. Esto no importa: la cuestión es hacer gasto, porque de otro modo no le dejarían a uno estar allí, y ni podría descansar, ni charlar con los amigos, ni despachar sus asuntos.

¿No sería mejor quitarle al café este grave inconveniente?

Desde que se introdujeron los bares a la americana, las costumbres han variado. El que quiere tomar algo lo toma allí de pie. Pero el café no deja de ser un sitio ideal para sentarse y no tomar nada. Por eso se me ocurre que sería una gran cosa encontrar instalados por toda la ciudad establecimientos de esta clase, casinos para socios momentáneos, en los que, en vez de tener que pedir una mixtura sospechosa, no hubiera sino de tomarse un "billete de permanencia" para pasar un rato. Todo sería que el importe de ese billete fuera equivalente al de las consumiciones acostumbradas.

Claro está que no puede pedirse, de pronto, una transformación radical; pero puede haber un periodo transitorio en que los cafés sigan como hasta hoy, sirviendo las bebidas que hoy sirven, pero dando además, por el precio calculado, simples "billetes de permanencia" para quien sólo quiera oír el sexteto, leer cómodamente los periódicos, comentar en grupo los sucesos del día, ver pasar la gente o esperar la salida de la novia.

También ha de ser muy útil para tantos negociantes que andan por el mundo: agentes, comisionistas e intermediarios, los cuales, en vez de alquilar un despacho y gastar dinero en muebles y pagar un chico que abra y cierre la puerta, pueden aprovechar el establecimiento y hacer sus tarjetas en esta forma: "Cucufate García, comisionista. — Café Central, de 3 a 5".

Desde que existe el bar, el café ya sólo se comprende sin café: lugar ameno de reunión, de descanso y de murmuraciones, donde todas las mañanas los encargados de la limpieza pueden recoger del suelo montones de horas perdidas para cargarlas en el carro de la basura... C.



6 Diciembre 1920

Ha fallecido en esta ciudad, a los 95 años de edad, la señora doña Rosa Feliu, viuda de Cas tellet.

La guardia Civil de Manacor comunica al señor Gobernador que hallándose trabajando dos hermanos en la casa de campo "Es Rafal nou", de súbito uno de ellos se abalanzó sobre el otro, agrediendo con un cuchillo y produciendo varias heridas, una de ellas de gravedad. El agresor fué detenido y encarcelado y parece tiene trastornadas las facultades mentales.

El pasado jueves falleció en Sóller el sacerdote Rdo. don Andrés Bisbal Deyá, vicario de aquella parroquia, Director de la Congregación Mariana, y del Consejo de los Exploradores



JUVENTUD SERAFICA

Organizada por esta Juventud, tendrá lugar esta noche a las diez en punto, una solemne Hora Santa. Se celebrará en la capilla del Sagrario y será dirigida por el Rdo. P. Bartolomé Nicolau. Se ruega a los seraficos su puntual asistencia y se invita también a todos los demás jóvenes que quieran asociarse a este acto.

La misa de comunión general en la cual se bendecirá la Bandera de la J. Seráfica empezará a las 8:30 de la mañana, el día de la Purísima Concepción.

BASILICA DE S. FRANCISCO

Solemnidades extraordinarias en honor de María Inmaculada. Solemne triduo de Cuarenta Horas, los días 8, 9, y 10. Predicará el M. I. señor don Bruno Morey, Canónigo Doctoral.

Día 8, día de la Inmaculada, a las 7:30 misa cantada. A las 8:30, misa de Comunión general para los Terciarios, Jóvenes Seraficos, Cofrades y devotos de la Purísima. La celebrará el M. Rdo. P. Antonio Bauzá, Mtro. Provincial.

Tarde, a las 4 exposición. A las 7:30, corona, ejercicio sermón y reserva. Día 9, a las 7:30, misa cantada. Tarde, como el día anterior.

ZAPATOS... a plazos

Tenemos muchos zapatos y buenísimos a 5 duros VISITENOS Y SE CONVENCERA P. Sra. Catalina Thomás 42-Palma

DOMINGO 10 DICIEMBRE

EN LA CATEDRAL A LAS 12:
Clausura conjunta de las Asambleas de A. C. Presidida por el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo.
CATOLICO no puedes faltar...

de SOLLER

NACIMIENTO. — El Hogar de nuestro particular amigo don Fernando Zapater Artigues, Ingeniero de la Empresa Nacional de Electricidad, y distinguida esposa doña María Luz Marqués Ferrer se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito, al que se impondrá el nombre de Fernando.

Les felicitamos haciendo extensiva nuestra enhorabuena a sus abuelos maternos don Joaquín Marqués; Ingeniero Jefe de Delegación de Industrias de Baleares, y doña Isabel Ferrer Rodríguez. Roca.

Artículos para novia, glaces, brocados, rasos, extenso surtido en los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA

PETICION DE MANO. — Por doña Antonia Daviu, Vda. de Pizá, y don Rafael Pizá Daviu y para su hijo y hermano, respectivamente, Antonio, ha sido pedida a don Matías Mut y esposa doña Catalina Juan la mano de su hija Margarita. La boda se celebrará en breve.

Artículos invierno. Calidades superiores, extenso surtido. Especialidad en géneros negros. Almacenes "LA PRIMAVERA" y "LAS MONJAS".

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron ayer en la motonave correo don Pedro Ventayol Serra, don José Forteza Alemany, don Luis Noguera Jaume; doña María Dolores Roses Rovira; don Gabriel Ferrer Llovera, don Ignacio Truysols Moragues.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma", don Eduardo Terrasa, don

ORATORIO DE SAN FELIPE NERI

Mañana los Hermanos del Oratorio Parvo, los jóvenes Oratorianos y los niños del Oratorio Infantíl celebrarán los siguientes actos:

A las 9, Misa dialogada de Comunión con plática que dirá el Rdo. P. Juan Ginard, Pbro., C. O.

Cantará la Capella Oratoriana.

A las 5, Acto literario musical en que se recitarán poesías la "Capella Oratoriana" interpretará varias de sus composiciones y el trio Bisi-Baell-Quintana ejecutará varias de las piezas de su vastísimo repertorio.

A las siete, en nuestra iglesia solemne Oratorio vespertino en honor de la Inmaculada. La "Capella Oratoriana" cuidará de la parte musical.

Gabriel Ramis Esteva y don Enrique Mas y esposa.

¡Señora! ¡Caballero! Encargue su traje, vestido o abrigo en la Sastrería y Modistería Alta Costura de los Almacenes "LA PRIMAVERA" y LAS MONJAS.

En avión salieron ayer para Barcelona don Antonio Pou Roselló; doña Isabel Camprubi Llofrú con su hija Isabel; don José Roses Montis; don Sebastián Albertí Albertí y don José Pons Arnau.

RADIO BORNEO

Llegaron ayer de Barcelona don Federico Esteyé Magnat; don Nicolás Bibiloni y don Antoni Alemany.

Camillas extenso surtido. Medias especiales confeccionadas en 24 horas. ALMACENES "LA PRIMAVERA" y "LAS MONJAS".

Se encuentra en Palma, acompañado de su distinguida esposa, Delegado Gubernativo de Mallorca, don Manuel Paredes Ramos.

Necrológicas

En Sóller falleció, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Margarita Oliver Deyá, viuda de don Miguel Arbona Rullán, E. P. D.

La finada que profesó unas buenas ideas religiosas, era por la bondad de su corazón, la rectitud de su carácter, muy estimada de cuantos la conocieron siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, más especialmente sus hijos doña Juana, don Miguel, don Andrés y don Nicolás; sus hijos políticos don Sebastián Borrás, doña Francisca Pizá y doña Margarita Payeras; su hermano don Andrés; sus hermanos políticos el Rdo. P. Nicolás Arbona C. O.; doña Juana Hernández y doña Margarita Oliver y sobrinos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

Cine a domicilio

Alquilamos proyectores y películas
CASA PLANAS
Colón, 17 - Telé. 3388

SEIS BECAS PARA PERITOS AVICOLAS

La Cooperativa Avi-Cuni, A. P. de Baleares, con domicilio en la calle de Arbós 4, 2.º, Palma, concede seis becas para el estudio de Perito Avícola a sus cooperadores o familiares, hijos o hijas, pudiendo inscribirse en dicho local hasta día 8 de los corrientes.

Caso de haber más de seis solicitantes, se nombrará un tribunal de recepción, para juzgar los más capacitados.

+ Doña Margarita Oliver Deyá

VIUDA DE MIGUEL ARBONA RULLAN

Ha fallecido en Sóller habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus hijos: Juana, Miguel, Andrés y Nicolás Arbona Oliver; hijos políticos: Sebastián Borrás, Francisca Pizá y Margarita Payeras; nietos; hermano: Andrés Oliver; hermanos políticos: P. Nicolás Arbona, C. O., Juana Hernández y Margarita Oliver; sobrinos, primos y familia toda, notifican a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les piden una oración para el alma de la difunta.

El funeral tendrá lugar en la iglesia Parroquial de Sóller el próximo lunes a las nueve y media.

Casa mortuoria: Calle de Batach, núm. 34 — SOLLER

Religiosas

VIERNES DIA 8

La Concepción Inmaculada,
Patrona de España

CUARENA HORAS

Concluyen en San Jaime. A las 8, misa de comunión y sermón. Exposición después de la misa de 12. Por la noche, a las 7:15 ejercicio, sermón por el M. I. señor don Segastión García.

Concluyen en el Convento de la Concepción. A las 8 misa de Comunión para las Hijas de María con plática por su M. I. señor Director, luego misa mayor y exposición. Por la tarde a las 7 Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Juan Borrás, Capellán Naval.

Concluyen en los PP. Capuchinos. A las 8:30, misa de Comunión con plática por el Rdo. P. Arcángel de Algaida. Conventual solemne a las 9:30 con humillia por el Rdo. P. Felipe Neri de Palma.

Por da noche, a las 6:30, Rosario, Trisagio cantado, sermón por el R. P. Pedro Monzón y Absolución General.

Concluyen en las Teresas. Exposición por la tarde. A las 7 ejercicio.

Concluyen en el Sagrado Corazón (ensanche). A las 8 oficio y Comunión con plática. Por la tarde a las 5, exposición. Por la noche, a las 7, ejercicio y sermón por el Rdo. don Francisco Suárez.

Concluyen en la Concepción (Sta. Catalina). A las 8:30 oficio y Comunión. A las 5 de la tarde exposición. A las 7:15 Rosario, Novena, sermón por el Rdo. don Antonio Vallés, Pbro.

Empiezan en Sta. Magdalena a la Purísima, Exposición a las 9 de la mañana. Por la tarde, a las 7 Rosario y ejercicio.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral, a las 9:45, Prima Tercia, Procesión claustral y Misa Pontifical, en la que predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral. Después del Pontifical Bendición Papal.

Por la tarde, a las 4:30, procesión por el itinerario acostumbrado y a su regreso ejercicio del día 8.

En Sta. Eulalia, la Congregación de Hijas de María tendrá misa de Comunión a las 8.

En Sta. Cruz, a las 8:30 misa de Comunión. Por la noche, a las 7:30, Novena y sermón.

En San Miguel, por la noche Rosario y novena.

En San Nicolás, a las 8, misa mayor con sermón y Comunión. Por la noche, a las 7:15, Rosario, ejercicio de la Felicitación Sabatina, con sermón por el Rdo. don Francisco Morey, Pbro.

En Santa Catalina Thomás, a las 8, misa de Comunión. Por la noche, Rosario y ejercicio con sermón.

En Montesión, a las 8 misa de Comunión para las Congregaciones Marianas de Caballeros y Jóvenes. A las 9, para los Alumnos del Colegio y Congregación de N. Sra. y S. Estanislao. Por la tarde, a las 6 Trisagio Matutino y sermón.

En S. Juan a las 8, misa de Comunión para la Archicofradía del Escapulario Azul. Por la noche Rosario y ejercicio.

FUTBOL
LO MEJOR
CASA
CODINA

JUNTO AL BARRIO DE PALMA

PUNTUAL A LA CITA

Puntual como un enamorado ha acudido el mar a la cita de la tradición! Y más que puntual, se ha mostrado impaciente pues llegó horas antes a celebrar el rito que la antigua gente de mar bautizó con el nombre de los "temporales de la Purísima".

Desde ayer nuestra bahía ha variado totalmente el decorado y las bambalinas. Ha borrado la placidez y tersura de sus aguas, y se ha negado a seguir siendo el espejo claro en que se mirara la altiva Torre de Porto-Pi que ya no se muestra tan madrugadora como antes, ni tan alborozada como hasta hace poco cuando se adornaba con banderas y gallardetes al columbrar un barco en ruta hacia nuestro puerto. Y hasta la Torre de Pelaires, dormida en el seno de pretéridas grandezas, había de contemplar ondulante, movediza, su estática silueta.

Pero aparte del nuevo Dique de San Carlos, que lo saltaban alegremente en algún tramo; donde parecían retozar más jocundamente las olas era frente al Baluarte del Príncipe, testigo constante de labor de orfebrería que en vidrio esculpen artesanos mallorquines. Allí en el saliente que hace la muralla hacia el mar, era donde las olas parecían esperar burlescamente a los que transitaban, como lo hicieron al paso de dos atrevidas ciclistas a las que lograron rociar con fresca ducha de blanca espuma en una ocasión y en otras dieron el baño a empírgotados y flamantes "haiças".

También frente a la Portella y a la Calatrava danzaban difícil zarabanda las olas, y desmelándose como existencialistas de Saint Germain, removían los sucios residuos aportados por las alcantarillas, teñidos de color que no era el verde, para exhibirlos en primera línea a los escasos espectadores que en su día de estreno tenía el primer temporal decembrino.

No habrá hoy pescado fresco en la Plaza Mayor, aunque como tal se expendan muchas arboas. Ni una vela, ni una barca grande o chica, se veía en la bahía. Y eso que no había tampoco el peligro que se atribuye a las sirenas. Sólo se veía a espesas bandadas de gaviotas columpiándose en las olas, en espera que flectara su codiciado botín. — MUT.

Los PP. Capuchinos a la Inmaculada

La comunidad de PP. Capuchinos celebrará la festividad de su Patrona y titular de su iglesia la Inmaculada y el fausto acontecimiento de las "Bodas de Oro" de su provincia "Cataluña-Baleares", el domingo próximo.

A las 10:30 con una gran función matinal en la Sala Augusta. Se representará, por un grupo de admiradores y amigos del Convento la obra cumbre de don José María Pemán. "El Divino Impaciente", bajo la dirección de don Francisco Forteza Mesana.

En el primer entre-acto el Sr. Licenciado mallorquín don Guillermo Colom, dará una conferencia cuyo tema será: "El Convento de los Capuchinos de Palma".

Del Obispado

Misa Pontifical y Bendición Papal en la Catedral

Mañana, día de la Inmaculada, Patrona de la diócesis, siguiendo costumbre tradicional, el Excmo. y Rdm. Prelado celebrará, con el favor divino, Misa Pontifical en la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las diez y media de la mañana.

En virtud de las facultades que le concede el canon 941 del Código de Derecho Canónico, el Rdm. Prelado impartirá al Clero y fieles, después de la Misa Pontifical, la Bendición Papal con indulgencia plenaria. Dicho acto será hacia las doce menos cuarto.

Con el fin de incrementar el concurso de fieles que asistan al acto, S.E.R. espera de los Rdos. Sres. Párrocos y Encargados de iglesias de esta ciudad que, a la hora de la bendición, hayan terminado todas las funciones no estrictamente necesarias. Adviertan que, aunque con motivo del Año Santo solamente se pueden ofrecer por las almas del Purgatorio la mayoría de las indulgencias, ésta, por expresa voluntad del Padre Santo, puede aprovechar a los mismos que la lucran.

Incendio en un pajar

Las pérdidas son de bastante consideración

En la madrugada de ayer se produjo un fuerte incendio en un pajar de la finca "S'Aranjasa", situada en el km. 13 de la carretera de Palma a Lluch mayor acudiendo allí los bomberos que en poco tiempo, lograron dominar el incendio sofocándolo al cabo de algunas horas de trabajo.

Las llamas destruyeron no solo cuantas existencias había en el pajar, sino que también alcanzaron la techumbre del local que se derrumbó.

Las pérdidas son de bastante consideración, no habiendo, por fortuna, que lamentar ninguna desgracia personal.

Juventud Antoniana

Honrará a su Patrona, la Inmaculada con los siguientes actos:

Día 8: La Comunión del mes de Diciembre para todas las secciones de la Juventud Antoniana será a las 8:30. A las 10:30: Misa solemne con sermón. Por la tarde a las 6:30 Triángulo con sermón por el Rdo. P. Comendador de la Merced.

Día 9: A las 7 de la tarde, en la Antoniana, la comedia, "Qui barata es cap se grata", terminada con el discurso que hará el publicista don Tomás Roig y Llop, sobre el tema: "Sentit franciscá de la vocació: Missatge a la joventut".

Día 10: A las 10:30 en la Sala Augusta representación de "El Divino Impaciente". Por la tarde a las 6, en la Antoniana las Antonianas representarán, "Santa Clara", drama en tres actos. En un entre-acto discurso por el Rdo. P. Francisco de Igualada, Capuchino, Guardián del Convento de Arenys de Mar, versará sobre el tema: "En la selva: El indio ante la vida y ante el cristianismo."

Anúnciese en "Correo de Mallorca"

Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer tarde, a la una y media se reunió en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Coll Fuster, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Conde de Olocau, Garau, Antich, Aloy, Suau, Fuster y Nadal.

Aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas presentadas, se aprobaron los dictámenes que figuraban en la orden del día entre los cuales se hallaba un recurso de reposición del Oficial Administrativo señor Comas Rotger.

Se aprobó después, fuera de la orden del día un dictamen de la Comisión de Obras imponiendo a don Gabriel Font Amengual una sanción, que ya anteriormente le había sido impuesta y condonada, por haber realizado unas obras en la finca núm. 105 de la Via Argentina, de la cual únicamente es inquilino sin permiso del Ayuntamiento ni del propietario.

El señor Garau, como presidente de la Comisión, explicó detalladamente el caso de por que se le había impuesto la multa, luego condonada y por último vuelta a su imposición.

A continuación se concedió al contratista de las obras de construcción de un muro en la calle del Venerable Jerónimo Antich la cantidad de 11.581 pesetas y por último el Presidente de la Comisión de Ensanche, señor Suau dió cuenta de haberse recibido una carta de la Superioridad por la cual se reserva al Ayuntamiento un crédito para viviendas bonificables, levantándose seguidamente la sesión.

BUQUES CORREOS

Buques correos

Entraron ayer por la mañana el vapor "Ciudadela" de Ciudadela, y la motonave "Ciudad de Palma", de Barcelona.

Por la tarde entró la motonave "Ciudad de Ibiza", de Valencia e Ibiza.

Anoche salió para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma"

Motoveleros

Salieron ayer los motoveleros "Tercera" para Barcelona; "Rada de Ceuta", para Valencia y "Unión", para Ibiza.

El "Djebel Nador"

Procedente de Argel llegó ayer por la mañana el vapor correo fancés "Djebel Nador", que salió horas después para Marsella

La Santa Visita Pastoral

Ayer, continuando el Excmo. Sr. Obispo la Santa Visita Pastoral a la Parroquia de Santa Catalina Thomás, celebró por la mañana Misa dialogada de Comunión general.

Después, acompañado de su Capellán de Honor don Bartolomé Miquel y Cura Económico de la Parroquia, Rdo. Sr. don Francisco Jaumè los Colegios, Ramiro de Maeztu, Pureza, Mallorca, Academia Costa y Llobera y la Comunidad de las Religiosas de los SS. Corazones y Colegio del mismo nombre.

Por la tarde, continuó sus visitas a las Capillas y Comunidades de las Clínicas Rotger, Munar y Cruz Roja.

Por la noche, habló a las Directivas de las diferentes ramas de Acción Católica y Junta Pro Seminario.

Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación

Solemne misa en la Basílica de San Francisco

La Zona Aérea de Baleares honrará a su Excelsa Patrona Nuestra Señora de Loreto, dedicándole en el día de su festividad, el próximo domingo, solemne misa que se celebrará, al mediodía, en la Basílica de San Francisco.

Agradecemos al Excmo. Sr. General Jefe de la Zona, don Roberto White, la invitación recibida.

ACCIÓN CATÓLICA

VII Asamblea General

El próximo día 10 se celebrará la VII Asamblea General (Coordinada con las Asambleas Diocesanas de las Cuatro Ramas) benedicta e indulgenciada por el Excmo. y Rvdmo. Obispo con el siguiente programa:

En el Palacio Episcopal: A las 10. Misa del Espíritu Santo que celebrará el M. I. señor Delegado Episcopal. A las 10:30. Presentación de Credenciales. A las 11. Proceso de entrada. Ruegos y preguntas. Consignas, por el M. I. Sr. Consiliario de la Junta Diocesana.

En la Catedral: Clausura conjunta de las Asambleas. A las

Se pone en conocimiento de los estudiantes de ambos sexos que el CENTRO DE ESTUDIOS (San Jaime, 36) ha organizado clases nocturnas de repaso BACHILLERATO, COMERCIO y CULTURA GENERAL. Aulas para señoritas.

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer por la mañana el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, recibió en su despacho oficial, entre otras las siguientes visitas:

Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza; Cónsul de Grecia, don Luis Cillimigras; Delegado del Gobierno en Menorca, don Manuel Paredes Ramos; Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; don José Quint-Zaforteza y Amat; don Jaime Enseñat y Presidente, Vicepresidente y Secretario del Club Natación Palma,

Anciano arrollado y muerto por el tren

Ayer, por la mañana, cerca de Manacor, el tren que llegaba de Artá tuvo la desgracia, que fué inevitable, de arrollar al vecino de dicha ciudad Juan Antonio Riera Melis, de 88 años de edad, causándole tan graves heridas que murió a consecuencia de las mismas.

Según las declaraciones de los que iban en el convoy el maquinista al darse cuenta de que en la vía férrea había un hombre tocó repetidamente la sirena, haciendo cuanto estuvo en su mano por parar el tren, cosa que consiguió cuando ya había arrollado al desgraciado que según las averiguaciones hechas recogía hierba y padecía de sordera aguda. En paz descanse.

12. Canto del "Veni creator". Memoria general. "La vida interior fundamento de toda vida apostólica", por el M. Rdo. Sr. D. Manuel Aparici Navarro, Consiario Nacional de los Jóvenes de Acción Católica. Discurso de clausura por el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo. Acto eucarístico, oración del Año Santo y bendición, por el Rvdmo. Prelado.

Normas de asistencia a la Asamblea

Primera. Son Vocales de la Asamblea:

a) Los miembros de la Junta Diocesana asistidos por el Consiliario.

b) Los Consejeros de las cuatro Uniones Diocesanas.

c) Los representantes de las Juntas Parroquiales de toda la Diócesis.

d) Los representantes Diocesanos de las Asociaciones adheridas.

Segunda: Cada uno de los vocales que asistan a la Asamblea, deberá presentar, en el Palacio Episcopal, la tarjeta de asambleísta que acredite el cargo o representación que ostente.

Tercera: A la clausura conjunta de las Asambleas general y de las cuatro Ramas de la Acción Católica de Mallorca, que tendrá lugar en la Catedral, deben asistir todos los dirigentes y afiliados de la Acción Católica y de todas las Asociaciones adheridas.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS MUJERES

Esta tarde, en el correo aéreo de Valencia, es esperada en Palma la propagandista titular de Mallorca Srta. Ana Balaguer, tan conocida y apreciada de nuestras mujeres. La acompaña en su viaje la Srta. Lucía Alamán.

La Srta. Balaguer se trasladará a esta ciudad para tomar parte en los actos de la XI Asamblea de las Mujeres de Acción Católica, que darán comienzo en el día de hoy en el oratorio de San Antonio de Viana (calle de San Miguel).

El orden de los actos será el siguiente:

A las 5 habrá reunión del Consejo Diocesano. A las 6 se reunirán las propagandistas y plumnas de la Escuela de Propaganda. Y para las 7:15 está señalada una reunión general de Celadoras.

Es de esperar que todas asistan puntualmente a los actos señalados para cada una, correspondiendo con ello al esfuerzo y a la generosidad con que la Srta. Balaguer se dispone a orientarnos con su experiencia y sus profundos conocimientos.

Nuevo Inwicta 1951



MOD. 5401 "CALIFORNIA" 5 VALVULAS 4 BANDAS 3 cortas - 1 normal PTAS. 2790



TECNICA DEL MAÑANA EN LOS RECEPTORES DE HOY

4 bandas super-ensanche

Distribuidor Oficial **CASA RADIO** Calle Pelaires, 23 PALMA de MALLORCA

FACILIDADES PAGO

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visite nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

Entierro de las víctimas del incendio.-La Infantería a su Patrona

Inca, la industriosa ciudad central de Mallorca, ha vivido unos momentos de cruento dolor, compartido por toda la población en masa, a consecuencia del sensible accidente acaecido en la mañana del pasado lunes y que costó la vida a doña Francisca Martí Frontera y a su hijita de 2 años Antonia A. Gual Martí. Toda la ciudad, sin excepción alguna se asoció duelo de la familia de las dos inocentes víctimas y el acto de la conducción de ambos cadáveres a su última morada, que tuvo efecto en la noche del martes, constituyó una prueba evidente de la profunda impresión causada por el accidente, en todos los habitantes de Inca, sin distinción de clases sociales. El trayecto que debía recorrer el fúnebre cortejo estaba materialmente atestado de gente, que quiso asociarse así al hondo pesar del esposo y padre tan terriblemente afectado. Muchos ojos estaban llorosos y todos los rostros aparecían graves y condolidos. Ambos féretros eran llevados en hombros de amigos y deudos de "Transportes Gual"; siguiendo luego una infinidad de coronas y ramos de flores de diversas personas y entidades comerciales e industriales. En la primera presidencia figuraban el Alcalde don Juan Jaume, el Jefe Local del Movimiento don Simón Mestres y los Tenientes de Alcalde don Gabriel Marqués y don Antonio Prat; y en la presidencia familiar figuraba el condolido padre y marido de las víctimas don Juan Gual Planas y demás familiares. El desfile de pésame duró hasta las 11 de la noche; y con motivo del luto general vivido por la ciudad fueron susprimidos los espectáculos en la noche del martes.

Esta mañana y en la iglesia parroquial de Santa María La Mayor, a las 9 y media, se celebrará el Solemne Funeral por el alma de ambas víctimas; funeral al que ha sido invitada toda la población por el Magnífico Ayuntamiento de Inca, que se hizo cargo de todas las exequias.

LA PATRONA DE LA INFANTERIA

El Batallón de Infantería Ilerena núm. 25 honrará a su Patrona la Inmaculada Concepción con los siguientes actos: Hoy a las 10. — Juegos cuarteleros, cucañas, sorpresas, carreras etc. con valiosos premios en metálico. A las 21'30 — Gran velada en el Hogar del Soldado de esta Unidad a cargo de la Agrupación "Fiesta en el Aire", en la que tomarán parte elementos destacados de este Batallón y la orquesta del mismo.

Mañana a las 11 — Misa Solemne en la iglesia de San Francisco. A las 12 — Comida extraordinaria. A las 12'45 — Copa de vino español en la Sala Suboficiales. A las 13 — Copa de vino español en la Sala de Oficiales, que el Batallón ofrece a las Autoridades y compañeros del Arma. A las 18. — Asistencia a los cines de la localidad, gratis para la tropa.

Día 9. — A las 11 horas: Misa en sufragio de los difuntos del Arma, en la iglesia de San Francisco.

DESDE MENORCA

Campeonato Regional de Baleares NOTICIARIO

MENORQUIN

Grupo Menorca

Jornada de sorpresas fué la del domingo. Solamente uno de los tres resultados registrados entra en la normalidad en lo que al ganador se refiere, ya que, la diferencia de goles puede parecer abultada a más de uno. He aquí los resultados:

Minerva, 4; Mercadal, 0.
Ajuyor, 4; Menorca, 8
Alcázar, 0; San Luis, 4.

Después de esta jornada, pendiente solamente un partido aplazado en su día, ha finalizado la primera vuelta que deja la clasificación establecida de la siguiente manera:

J. G. E. P. F. C. P.	U.	M.	M.	M.	A.	C.	F.	C.	P.
Unión	8	5	3	0	23	9	13		
Minerva	8	5	1	2	25	16	11		
Mercadal	8	4	3	1	17	13	11		
Menorca	8	4	1	3	28	21	9		
Ajuyor	8	3	2	2	25	19	8		
Ciudadela	7	2	3	2	19	15	7		
Ferrerías	8	2	2	4	14	23	6		
Alcázar	7	1	1	5	10	26	3		
San Luis	8	1	0	7	16	35	2		

Limitándonos a comentar la jornada arriba indicada, hemos de comenzar forzosamente con el escandaloso resultado registrado en Los Pinos, en donde el propietario, Ajuyor, perdió los primeros puntos en su casa. Ascunbro es, en verdad, el resultado y a su vista hace pensar en que algún imponderable haría su aparición en el terreno. Nada más lejos de la realidad. El resultado, y he aquí lo más extraño, fué justo a todas luces. Nada se puede objetar a la victoria azulgrana que de esta manera vuelve a tener aspiraciones al título campeonil. El Ajuyor, enemigo difícil, ve mermadas sus muchas posibilidades, que le

brindaba el calendario en una segunda vuelta propicia. Con todo es prematuro para sentar juicios, pues así como surgió esta vez la sorpresa en Los Pinos, puede saltar cualquier día en el sitio menos pensado.

Mucho mérito encierra esa primera victoria del novel San Luis. Nadie esperaba que esta se diera y mucho menos que fuera tan abultada. Se dice como explicación que el Alcázar salió muy confiado, pero esto no es suficiente para explicar tamaña derrota. Con esta victoria el San Luis habrá puesto sobre aviso a sus futuros oponentes, haciéndoles recordar aquello de que "no existe enemigo pequeño".

La victoria del Minerva era esperada. Lo que no se podía pensar era que ésta se diera con tanta facilidad. Un trabajo le costó al Minerva hacerse con los dos puntos. Le bastó una primera parte de filigrana en sus delanteros para traer de cabeza a todas las líneas mercadalenses, que dieron la sensación de una endeblez enorme. No se comprenden de su calidad de imbatidos con que se presentaron en San Nicolás. El Minerva hizo cuanto quiso y con un poco de suerte el resultado hubiera podido ser el más escandaloso de la jornada, que ya es decir. Le fué anulado un gol en las postrimerias del encuentro, válido a todas luces, y fueron muchos los remates que lamieron el poste.

Mañana principia la segunda vuelta. Jornada doble tenemos la presente semana: Viernes y Domingo. Los partidos a disputar son los que siguen.

- Viernes, 8: Ciudadela - Alcázar, San Luis - Ajuyor, Ferrerías - Menorca
- Domingo, 10: Ciudadela - Unión, Ajuyor - Minerva, Menorca - Mercadal.

Diputación Provincial de Baleares Jefatura del Servicio de Recaudación IMPORTANTE

Para conocimiento de los contribuyentes en general y con el fin de evitarles incurrir en los recargos de apremio señalados en el vigente Estatuto de Recaudación, por medio de este aviso se hace saber que durante el próximo día diez (domingo) último día de cobranza en período Voluntario de las contribuciones del cuarto trimestre en curso, permanecerán abiertas al público las Oficinas de Recaudación.

Así mismo se ruega a los contribuyentes por el concepto de Utilidades Tarifa segunda. — Préstamos Hipotecarios, se personen a satisfacer sus recibos, cuyo plazo de cobranza en Voluntaria finaliza el anteriormente citado día diez (domingo) del mes en curso.

Palma a 6 de Diciembre de 1950. — El Jefe. — Antonio Compañy.

Real Aero Club de Baleares

AVISO

Ante la imposibilidad de hacerlo individualmente, por el presente se tiene el gusto de invitar a todos los Sres. Socios del mismo a la bendición del nuevo local social en Palma que (D. M.) se efectuará el próximo día 9 de los corrientes a las 13 horas de la mañana. — EL PRESIDENTE.

FABRICA DE OBLEAS BLANCAS Y BARQUILLOS
Precios especiales para mayoristas y revendedores
CASA GALINDO
Cordería, 14 — Tel. 1565



TIO PEPE
SOL DE ANDALUCIA EMBOTELLADO
GONZALEZ BYASS

Sábado y domingo próximos en el **TEATRO BALEAR** Opera flamenca Gran éxito
SOLERA de ANDALUCIA
Un título de garantía

FIESTA DE LA INMACULADA. — La Congregación Mariana local se dispone a celebrar solemnemente la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción, a la cual ha precedido la acostumbrada novena en la iglesia del Covento, con sermones a cargo del Rdo. P. Bartolomé Barceló, Misionero de los SS. CC.

Mañana tendrá lugar en la misma iglesia la Misa de la Congregación con fervores, durante la cual la "Schola del Santo Cristo" interpretará selectos motetes.

Como actos populares se celebrarán en el "Centro Mariano", tarde y noche, dos interesantes funciones teatrales a cargo de la mencionada "Schola" que desarrollará un selecto programa, y de la agrupación "La Trapisonda" que pondrá en escena la obra "El verdugo de Sevilla", de Muñoz Seca.

DELEGACION DEL FOMENTO DEL TURISMO. — En la reunión que, conforme se había anunciado, celebró el viernes último en la Casa Consistorial fué aprobado el proyecto de Estatutos por que habrá de regirse la Delegación Local del "Fomento del Turismo" en vías de creación en esta ciudad, según informamos en nuestra anterior crónica.

CIRCO FERNANS. — Para en breve anunciarse en el "Teatro Alcázar" la actuación de la famosa compañía circense que anualmente y alrededor de estas fechas presenta entre nosotros el popular contratista Fernans.

FUNCION PRO-SEMINARIO. — Con el objeto de recaudar fondos a favor del Nuevo Seminario preparase para el próximo domingo a las 4 de la tarde, en el "Centro Mariano", una sugestiva función teatral a cargo de las alumnas y alumnos del Colegio de las Hermanas de la Caridad, de esta ciudad.

Base del programa a desarrollar será la zarzuela "Premio y castigo" que pondrán en escena un grupo de alumnas. Serán además presentados, entre otros números, el sainete "Es fusteret de la parroquia" por un grupo de parvulos y el "Cuento de las Hormigas" a cargo de las parvulitas, así como también un cuadro plástico de la Asunción.

UNION DE INTELLECTUALES CATOLICOS. — Después de la reunión a tal fin celebrada recientemente ha quedado constituida la directiva de la "Unión de Intelectuales Católicos", en nuestra ciudad.

Forman dicha junta el investigador don Guillermo Colom; don Gabriel Mayol, médico; don Damián Canals, Director del Colegio de Enseñanza Media; don Bartolomé Suau, Maestro Nacional; don Bartolomé Enseñat, Comisario local de Excavaciones Arqueológicas y don Juan Bauzá, geólogo.

La "Congregación Mariana" ha ofrecido gentilmente su magnífico local para las actividades culturales de esta sección local de la "Unión de Intelectuales Católicos" creada en Mallorca bajo la dirección del M. I. Sr. Garcías Palou, Canónigo.

CURSOS DE COCINA. — El viernes último día primero dió comienzo el curso nocturno de cocina a cargo de don Juan Vila, en el Teatro Defensora, la asistencia al cual es completamente gratuita y cuya duración será de quince días. Asimismo prosigue el curso cuyas sesiones se dan por la tarde.

Tantos las sesiones de uno como de otro curso, a base de demostraciones culinarias, por el Sr. Vila, por medio de la cocina instalada al efecto, van se notablemente concurridos por el bello sexo, avidamente interesado también por las explicaciones y consejos prácticos del mencionado profesor.

Mogoi jugará con el Manacor, además de entrenarlo

...cometió un penalty... ¡con una rodilla!—Un equipo francés actuará en Na Capellera durante las fiestas navideñas

...firmaron los conceptos de nuestra crónica del partido, oportunamente publicada, haciendo especialísima mención del injusto — mejor, inexistente — penalty que valió a los locales el empate.

—El balón — concretaron — fué despejado, de rebote, por Germán con la rodilla. Y, ante la estupefacción general, el árbitro decretó la máxima sanción. Como es natural, no está decidida la alineación que el At. Balears opondrá al Castellón, el domingo venidero.

Fueron entregados los premios de la Carrera del Comercio "Son Cok-Trofeo M. Gual"

...durante una animada sesión — tuvo lugar en "Trébol" el reparto de premios de la Carrera del Comercio "Son Cok-Trofeo M. Gual, celebrado el pasado domingo y que fue organizado por el CORREO DE MALLORCA.

AVESPA, entregaron a los corredores los trofeos y obsequios regalados por distintas casas comerciales, entre grandes y pequeñas.



Nicolás Ferrá, que realizó el domingo una excelente carrera, clasificándose en segundo puesto.

El señor Amposta elogió cumplidamente a los vencedores y nuestro redactor deportivo — a quien fué entregado un delicado obsequio — expresó la complacencia de CORREO DE MALLORCA por haber podido ayudar a un club modesto, cuyo esfuerzo es digno de todas las simpatías y todos los apoyos, y dió a todos las gracias.

Los barquillos GALINDO, se fabrican en todos los gustos

El acto resultó extraordinariamente simpático, siendo buen colofón de la prueba que tan halagüeño éxito consiguió.

BALONCESTO

¿Que pasará mañana?

De los encuentros de I categoría para el Campeonato de Baleares, solo un resultado aparece claro sobre el papel. El R. C. D. Mallorca, ha de derrotar al Palma; jugándose el encuentro en la pista de "Es Fortí".

Indeciso parece el resultado del que será jugado en el campo del Patronato, en que los propietarios jugarán contra el Hispania. Podría suceder que fuera el Hispania el vencedor; sin embargo, ni unos ni otros pueden concurrir al terreno de juego con confianza. Esperamos que los nervios no hagan acto de presencia. El partido es de verdadero "compromiso" para ambos equipos.

Un buen producto, siempre subsiste, barquillos GALINDO

En cuanto a los juveniles, por la reacción que acusó el Cisneros nada tendría de extraño que los del Palma se vieran seriamente inquietados; pero el resultado parece haber de ser favorable a los "acuáticos".

Aunque los Flechas Navales juegan en su campo, es lo más probable sucumban frente al Nazareth. El encuentro no cabe duda será disputadísimo y de verdad emotivo.

El Seráfica, sucumbió frente al Patronato, que se mantendrá en cabeza de la clasificación; y el Español (por jugar en su campo) podría anotarse su segunda victoria en lo que va de ronda.

Según nos comunica Revilo, nuestro activo corresponsal en Manacor, el húngaro Mogoi ha firmado su cartulina de jugador por el club, cuyos colores vestirá ya el próximo domingo, si llega, como se espera, la oportuna autorización federativa.

Como se sabe, pues en su día dimos de ello amplia noticia, Mogoi es un futbolista excepcional, cuyo rendimiento habrá de dejar se sentir prontamente en el equipo.

También ha fichado por el Manacor el nuevo interior Carayona, aunque es probable que éste no pueda alirse tan pronto.

Finalmente, Revilo nos comunica que es casi seguro que, con motivo de las fiestas navideñas, actúe en Na Capellera un equipo francés. Y unos días antes jugará también el Mallorca.

Mañana saldrá para Cartagena vía Alicante, el equipo del Mallorca.

No habrá ningún cambio en la formación. Será pues, el mismo equipo que venció en Las Palmas el que actúe contra los cartageneros.

También en otras ciudades quieren verlo

Una joya de estibrería



TROFEO MARTINI & ROSSI

Millares de personas — ¡muchos! — han admirado, en el escaparate de "Casa Bauzá" el maravilloso y monumental trofeo cuya reproducción ilustra estas líneas.

Realmente, la propaganda se quedó corta. Tal es el comentario general. El público, en interrumpido desfile, ha contemplado una verdadera y admirable obra de orfebrería, que justifica con creces el enorme interés que para conquistarla tienen los equipos de Primera División.

Para atender la demanda de las más importantes ciudades de la isla, que también quieren verlo, el trofeo únicamente permanecerá en "Casa Bauzá" hasta el sábado. Después, hasta el martes, en la camioneta especialmente acondicionada para su transporte, será llevado a dichas ciudades, que también elogiarán cual merece el gesto de "Martini Rossi" al donar este soberbio galardón y al traerlo a Mallorca.

NARCISSE BLEU
COLONIA
EXTRACTO BRILLANTINA
Mury PARIS
Concesionarios LABORATORIOS A. PUIG Y CIA

CONCURSO DEPORTIVO
patrocinado por
Destilerías NADAL (Buñola)
6 BOTELLAS SEMANALES al que acierte los resultados del próximo domingo

D. ... que vive en ...
... calle ... núm. ... pronostica los siguientes resultados:

Constancia Játiva . . .
At. Baleares Castellón .

Firma

NOTAS: Recorte y envíe este Boletín, antes de la noche del sábado, a "Sección de Publicidad" de CORREO DE MALLORCA, Calle de Mora, núm. 2.
Caso de que ninguno acertara exactamente los resultados, el premio se entregará al concursante que más se aproxime a los resultados que se produzcan. Si son más de uno los ganadores, el premio se sorteará entre ellos.
LOS premios son:
Una botella de Palo Túnel
Una botella de Anís Túnel
Una botella de Cazalla Túnel
Una botella de Ron Criollita
Dos botellas de Coñac Tío Pedro

CONCURSO DEPORTIVO
patrocinado por
CHAMPAN CALIXTUS

3 botellas de este famoso champán al que acierte los resultados del próximo domingo

D. ... que vive en ...
... calle núm. ... pronostica los siguientes resultados:

Constancia Játiva . . .
At. Baleares Castellón .

NOTA: Recorte y remita este cupón antes de la noche del sábado a "Sección Publicidad", de "Correo de Mallorca", Mora, 3.
Caso de que no hubiese ningún acertante se entregará el premio al que más se acercara y si fueran varios los acertantes se sorteará el premio entre ellos.
"El premio se retirará en "LA SELECTA" mediante vale expedido por la Administración de "Correo de Mallorca".

PELOTA

...la tarde, Carlos y Ormae, defendiéndose bien; fue vencidos por Mintegui y ... por 30 a 22.

...y Elola contra Bereciartua fué sustituido en 14 a 6 en favor de ... debido a falta de ...

...el primero de la noche ... y Lejardi ganan de "ca ... Inchausti y Belaustegui ... a 16.

...partido del Campeonato ... entre Ugarte — Ando ... y Urcola — Carmelo fué ...

...30 a 21 vencieron los pri ...

...TODOS LOS MARTES
Sección DE AJEDREZ
... ANTONIO SANCHEZ

Musicales

Concierto por la Banda de Infantería

Como uno de los actos que el Regimiento de Infantería de Palma núm. 47 celebra en honor de su Excelsa Patrona, la Purísima Concepción, la Banda de Música de dicho Regimiento dió ayer en el gran salón del Club Náutico un concierto de música selecta.

Digno de toda alabanza es el hacer compatible con la brillantez que reclaman los desfiles, la intensa musicalidad que aviva el espíritu, proporcionándole cultura y placer.

Siendo la primera salida desde que su director don Francisco Torres tomó posesión de su cargo, no cabe pedir más a lo que consiguió en un año de tener a sus órdenes los componentes de la banda, muchos de ellos simples soldados a los cuales ha tenido que formar desde sus principios.

El programa lo componían la Obertura de Oberón, las danzas del Príncipe Igor y la Cabalgata de las Walkirias. ¡Casi nada!

La interpretación fué magnífica y la batuta clara y enérgica. de su director, consiguió que las tres obras de tanto poder expresivo y con tantos efectos de brillante sonoridad, levantaran el entusiasmo del selecto auditorio que prorrumpió en ovaciones al terminar cada obra.

La segunda parte la formaban dos tiempos de la Suite de Julio Gómez y una página deliciosa de Manuel Palau, que con gusto oprimos nuevamente, pues su contenido y su forma constructiva nos subyugaron. Esta página "Vespéral" que forma parte de los "Poemas de Juventud", es de dificultades interpretativas, que pusieron en prueba el valer de la banda y por tanto de su director el cual consiguió un magnífico resultado que vióse coronado con grandes aplausos.

Terminó el concierto sin poder ser ejecutada la jota de La Dolores debido a una avería en el transformador de la electricidad.

Asistió selecto auditorio entre el que se hallaban diversas autoridades, haciendo los honores juntamente con diversos jefes el Coronel del Regimiento don Enrique Feliu Sintes que recibió muchas felicitaciones.

P. B.

Truman y Attlee dispuestos...

(Viene de primera página)

mantuvieran dentro del marco de las Naciones Unidas limitándolas al problema de Corea.

No se ha tratado aun del uso de la bomba atómica. WASHINGTON, 6 (Efe). — En fuentes generalmente bien informadas se manifiesta que hasta

ahora no se ha tratado en las entrevistas Truman Attlee de la cuestión representante a lo utilización de la bomba atómica, si bien se espera que el problema será planteado antes de que el Primer Ministro británico regrese a su país.

WASHINGTON, 7 (Efe). — El Primer Ministro británico Clement Attlee ha llegado a la Casa Blanca a las nueve y media de la noche para reanudar sus conversaciones con el Presidente Truman.

Mujeres a la merced de guardianes más terribles que las fieras de la selva



REGRESARON TRES

DIRECTOR: JEAN NEGULESCO

UNA CREACION DE CLAUDITA NOVOA BERMUDEZ EN LAS SALAS DE PALMA

AUGUSTA y BORN

QUE PRESENTAN CADA SEMANA LO MEJOR DE LO MEJOR

La semana próxima

EL PADRE DE LA NOVIA

con Spencer Tracy en una comedia original y divertida

El Papa axhorta a extinguir...

(Viene de la primera pág.)

Para conseguirlo se precisa de la vida de la religión cristiana. En Nuestra doctrina decimos que los hombres son hermanos y que componen una misma familia, de la que Dios es Padre y Cristo el Redentor.

Paz inmortal es el cielo. Si se practicasen esas enseñanzas no habría guerra, ni existiría la crueldad, ni los desórdenes ni las violaciones y estarían a salvo la libertad religiosa y la vida pública y privada. Una seguridad tranquila, fundada sobre la justicia, ayudaría a los corazones y sería abierto el camino para la construcción de una mayor y más sólida fraternidad humana.

Esto es difícil, verdaderamente, pero es necesario, y necesario no hay que decirlo, sino efectuarlo inmediatamente.

No hay que olvidar que elevar ardientes plegarias para que el Redentor ilumine todos la religión católica el más seguro fundamento de la vida humana. Unicamente se podrá gozar de la paz en todas sus acepciones, cuando a los que sufran encarcelados por haber cometido los sacrosantos de la Iglesia.

Recibid Venerables la apostólica bendición. La Epitola lleva la fecha 6 de diciembre de 1950.

¿Se perfila una...

(Viene de primera página)

Aunque no se ha registrado comentario alguno oficial por parte de la delegación de los Estados Unidos, informantes de la representación india afirman que los norteamericanos han aprobado la indicación hecha al gobierno de Mao Tse Tung por parte de los trece países, de que las fuerzas del general Mac Arthur no intentarán una nueva invasión de Corea una vez hayan sido rechazadas al Sur del paralelo 38.

Pekín anuncia la ocupación de Pyonsyang. TOKIO, 7 (Efe). — Radio Pekín ha anunciado la ocupación de Pyongyang, capital de Corea del Norte, por las tropas comunistas nortecoreanas y los "voluntarios" de la China roja.

Propuesta de una tregua. LAKE SUCCESS, 7 (Efe). — En un memorandum que ha enviado al Secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, el Secretario General de la Liga Árabe, Azzam Bajá, propone la observancia de una tregua de 30 días en las hostilidades de Corea.

ZULLY MORENO y ARTURO de CORDOVA

Rialto - Moderno - Cap...

HOY tendrán el alto honor de presentar a su distinguido público, la grandiosa película de los caballeros de...

Un film con dos trayectorias argumentales y una sola finalidad: INTERESAR AL PUBLICO

¡HUMANA!

¡HEROICA!

¡EMOCIONANTE!



ES COMO UNA NOVELA MODERNA CON FLUIDEZ EPISODIOS QUE PONEN EN SUSPENSO AL PUBLICO

EN EL MISMO PROGRAMA: La revista espectacular línea de gracia y buen humor

RIVALES POR UN BESO

por DOROTHY LAMOUR — BETTY HUTTON — ERIC BRASKEN — WILLIAM HOLDEN y JIMMY DORSEY y FAMOSA ORQUESTA

(Prog. aut. mayores)

...NACHA REGULES

Thespacia

- HOY -

Un programa mostruo

La máscara de los Borgia

por Paulette Goddard y Jhon Lund

BERLIN - OCCIDENTE

por Jean Arthur-Marlene Dietrich-Jhon Lund

Dos películas de primerísima calidad

VARIOS

CABALLERO: si tiene el cutis delicado, solo hay una solución "Crema de Afetar VERSALLA. De venta en perfumerías. Representante: Antonio Coll, Generalísimo, 3. Palma.

ALFREDO BONET. Confecciones lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, generos de punto. San Nicolás, 15. Palma.

SE DESEA socio colaborador, interés capital, ampliar negocio próspero en marcha. Abstenerse intermediarios. Dirigirse G. E. B. Apartado de Correos 75. Palma.

Esta sección es leída diariamente por miles de personas. Anunciarse en ella es seguridad de conseguir el fin buscado.

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

PROPIETARIOS - AGRICULTORES. — Si queréis que vuestros árboles os den el máximo de rendimiento, hacerlos poder por el especialista catalán. Se darán detalles en c. Adelfa, 12 — Rafal.

VIAJANTES de calzado, empresa importante, necesita viajante de calzado para varias rutas. Indispensable conocer bien el artículo. Buenas condiciones. Informes: ALZINA, Jaime II, 32.

HIPOTECAS INVERTIRIA hasta 300 mil ptas. en primera hipoteca sobre finca rústica, Mar 9.

MAQUINARIA

MOTORES Semi Diesel SEVIL todas potencias, calidad, solidez y gran economía en consumo. Agente Oficial Exclusivo Luis de Guzmán, Vallori, 40 2.º PALMA

VENTAS

NINGUN ARTICULO no podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 cobrado en la tasa.

VENDO camión Ford tipo A. A. volquete Hidráulico, perfecto estado. Informes: Garage Segura.

PERDIDAS

PERDIDA rueda coche Opel, llanta color verde en carretera Palma-Lluchmayor, día 22. Gratificarán devolución, en: Compañía Seguros Universo. — Avenida Conde de Sallent, 103.º

ALQUILERES

ALQUILO amplios salones, despachos, consultorios, oficinas — Buena luz. — San Miguel 31. Esta sección es leída diariamente por miles de personas. Anunciarse en ella es seguridad de conseguir el fin buscado.

PROPIETARIO, quiere comprar o vender una finca, anuncie en esta sección, anuncios muy económicos

COMERCIANTE, llame a Publicidad Suav Teléfono 4301 y solicite se le informe sobre los abonos mensuales de anuncios en esta sección, condiciones ventajosísimas

FINCAS

MAGNIFICA casa señorial mucho sol, situada en el Ensanche, 2 pisos, 5 habitaciones, salas comedor office, terraza, baño y terminación. Vendo por 309.000 pesetas. Mar 9. 1.º

VENDO en San Antonio finca compuesta de 2 pisos, garage, dos pisos libres. Informes: M. S. P. Mar 9.

INVERTIRIA hasta 400 mil pesetas en finca rústica, enclavada en la montaña, y con abundante. Mar 9.

ANUNCIARSE en esta sección es seguridad de conseguir el fin buscado.

PISO LIBRE, vendido por 9. 1.º

VENDO finca en San Antonio, 2 pisos y 5 habitaciones. Trabajo diario. Informes: Calle 17, c. Santa Catalina.

Los estrenos

ORN - AUGUSTA

Regresaron tres

Con escalofriante realismo en ocasión, el cine hace revivir una estremecedora página de la pasada guerra mundial: la epopeya de un grupo de heroínas inglesas que, con sus sufrimientos, fueron tenidas por locas en un campo de concentración. Este es el argumento de la impresionante cinta frente a la crueldad de los alemanes, la entereza y el sacrificio de las prisioneras, atormentadas durante meses y hasta que, con la victoria llega la liberación.

Si no es ésta la primera ocasión en que la cámara cinematográfica transforma en imágenes o unos episodios de la historia pasada, si podemos afirmar que, en este caso, la vez primera ha sido redada una trama de estas características. A ratos la película alcanza niveles de emoción intensa, porque todo contribuye a que sea conseguida; pero, por encima de todo, el estupendo trabajo de Claudette Colbert, extraordinaria actriz realiza una de las mejores creaciones

dramáticas de su carrera, siempre entonada de gesto y de expresión, consiguiendo momentos de ternura insuperable. Recordándola está un grupo de notables actores, que consiguen aún en las partes más secundarias — que el clima y la ambientación de "Regresaron tres" no decaiga un instante.

Mientras permanezca en su cartelera, Augusta y Born habrán de registrar, como registraron ayer, extraordinarios éxitos. Porque películas como ésta no es corriente poderlas admirar en nuestras pantallas.

CIRCO BARNUM

Tras muchas activas gestiones se ha podido conseguir que para las Navidades actúe en Palma el gran circo neoyorquino Barnum que durante un año de diarias funciones en Norteamérica obtuvo grandioso éxito.

Dicho circo, uno de los más fastuosos y artísticos, se presentará en el Teatro Balear el próximo día 16 con todos los números que en América tuvieron tanta aceptación.

¡¡Noticia sensacional!!

El famoso circo newyorquino

BARNUM

se aproxima a Palma

Próximamente daremos más amplia información

EL HALCON Y LA FLECHA

Palacio AVENIDA SALA Astoria

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR

- H O Y -

UNA GRAN SUPERPRODUCCION EN TECNICOLOR CON EL MEJOR COMICO DEL AÑO



(Tolerada menores)

ADQUIERASE, SI QUIERE, PERO ANTES VEA SIN FALTA ESTA COMIQUISIMA PELICULA

Estreno inmediato

PLEITO DE HONOR
CADA SEMANA, UN ACONTECIMIENTO EN SUS LOCALES FAVORITOS

Bambalinas

Ayer debutó en nuestro primer coliseo la compañía de comedias de Fernando Ladrón de Guevara. Y la función constituyó un éxito.

Un éxito para todos. Para la gran actriz, para su compañía, para la empresa y para el público.

Es decir, no podía comenzar mejor, en todos los aspectos, esa temporada de principios de diciembre, que suele ser, casi siempre, la mejor del año.

Como lo será indudablemente hoy.

Danny Kaye, el popular cómico norteamericano, es lo que se dice un filón para la gente de Hollywood.

Y a los filones, en Norteamérica como en Mesopotamia, hay que explotarlos. Por si sueltan oro, dólares o lo que sea.

Y la Warner Bros, se propuso administrar bien al divertido Danny Kaye.

¿Qué falta un argumento para su lucimiento? Se inventa. ¿Qué es conveniente el tecnicolor? Se usa tal sistema. Y así hasta el fin.

La cuestión es lograr una película de esas que dan buenos dólares. Y al parecer, de "El Inspector General" que tal es el título de la nueva película del famoso cómico, se cree poder permitirle más juza que a un pozo petrolífero de Mesopotamia.

Hay podremos ver si exagera o no la propaganda.

"Regresaron tres", impresionó por su realismo, por su espléndida realización a cuartos la vior ayer en las pantallas del Born y del Augusta.

Por su argumento y por su interpretación, resulta una gran película.

De las que llevan prendido fuertemente el éxito.

Muy pronto veremos a "Pinky" una película sin igual.

De un tema inédito, impresionante.

Que habla fuerte y hondo, sin dramatismos.

Peró que muestra en toda su profundidad una gran tragedia que aun perdura en un pueblo supercivilizado. — KYKO.

LOS "TAYLORS" DE ELIZABETH TAYLOR

Parece que el nombre de Taylor es muy afortunado en la pantalla, y Elizabeth que también usa este apellido ha trabajado últimamente con otros Taylors.

En "Traición" de Metro Goldwyn Mayer es la esposa de Robert Taylor y en "El padre de la novia" que pronto se estrenará en Palma es la novia de Don Taylor, el cual aparece vestido de chaquet y chistera, dando la impresión de ser un novio auténtico.

Otro personaje interesante en el film es Billie Burke.

TEATROS

Con extraordinario éxito debutó ayer María Fernanda Ladrón de Guevara

Nuevamente se halla entre nosotros María Fernanda Ladrón de Guevara, la ilustre comediante que, desde la tabla del Principal, nos irá deleitando con su arte exquisito, todo emoción y naturalidad.

Ayer, acompañada de otro ilustre artista — Mariano Asquerino — y rodeada de artistas como las señoras Siria y Roca, señorita Gordón y Castillo y actores de tan grato recuerdo como los Sres. Arias y Sabatini, a través del arte del gran

Benavente, nos hizo testigos de una serie de escenas arrancadas de la vida real en las que, por pequeñas pasiones, orgullos y vanidades, vemos contrariadas vidas que podrían ser dichosas.

Porque la impresión que ayer sentíamos al ver representada nuevamente "El pan comido en la mano" no era la de presenciar una comedia, sino la de participar, como otro personaje, de los momentos de intensa vida que, en la escena, se desarrollaban, tal era la perfección con que lo ficticio parecía realidad.

Los que conocemos y tratamos a la Ladrón de Guevara no distinguimos entre su trato personal y el escénico, tal es la íntima relación que establece su propio ser con el personaje representado.

Y ahí está precisamente el por que su arte no fatiga, a pesar de tratarse de una obra conocida. Su razonar y sentir son los propios en que, en las mismas circunstancias, los exteriorizaría ella misma.

El público, numeroso, que acudió al Teatro, se entregó sin reservas a la admiración por la excelente actriz y por el admirable conjunto, así como por la magnífica representación que, siguiendo su costumbre, ofreció la Compañía.

Los aplausos fueron sinceros y entusiastas, especialmente para la Sra. Ladrón de Guevara y el señor Asquerino, figuras principales de la obra. — P. B.

"EL INSPECTOR GENERAL"

Hoy en Avenida y Astoria

Palacio Avenida y Sala Astoria presentarán hoy, jueves otra de sus grandes exclusivas de Warner Bros.

"El Inspector General" es el título de la película en la cual aparece el famosísimo excéntrico Danny Kaye en su más reciente creación.

Esta desternillante película, en la que Danny Kaye, aparte de su gracia característica, canta, baila y gesticula con arte inimitable, se basa en una obra muy popular de Nicolás Gogol y en su reparto figuran también la guapisima Bárbara Bates, Walter Slezak y Elsa Lanchester, aparte de centenares de extras. Su director ha sido Henry Kostner.

"El Inspector General" está filmada en color por tecnicolor.

HOMENAJE A LA COMPAÑIA REGIONAL

Próximamente se celebrará en el Teatro Lírico un grandioso homenaje a la compañía de Teatro Regional titular del Teatro Principal.

Lo organizó la Agrupación Artística de Educación y Descanso y en el mismo habrá desde fragmentos de zarzuela hasta un gran festival de música moderna con una representación de teatro regional a cargo de la Compañía homenajeada, con la obra de Jose Vidal "Una estrella a San Rovell" en dos actos.

Para dicha función regirán precios económicos, cuyas localidades se pueden reservar a partir de la fecha en la misma taquilla del Lírico.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves, Tarde a las 6 Mitingui — Azpiri contra Hernández — Goitia.

Uchausti — Belaustegui contra Solavarieta — Elola. Noche 10/15

Elordi — Mandiola contra Egana — Ormaechea.

Décimo Partido de Campeonato Regional

Urcola — Carmelo contra Mayol — Bereciartua.

Esteve — Andonegui contra Ugarte — Lejardi.

El Trío ayer 4-7-2 se pagó a 406 pesetas.

¡No deje de presenciar estos interesantísimos partidos! ¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Mañana Viernes día 8. Tarde a las 5 y Noche 10/15.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Alta Comedia de

Ladrón de Guevara

PRIMER PREMIO NACIONAL LOPE DE RUEDA

HOY 6'30 y 10'30

La maravillosa comedia en tres actos de Luis Fernández Ardavin

LA LEONA

Mañana tarde y noche

La propia estimación

de Benavente

En preparación:

LA RISA LOCA

de A. Torrado

Schumaner desea un ejército capaz de conquistar la Alemania del Este y en todas las cancillerías occidentales

Adenauer se conforma, por ahora, con crear una defensa integrada en la comunidad europea

BASILEA. — Los resultados de las elecciones celebradas el otro domingo en Baviera tienen una importancia considerable, no sólo por lo que puedan servir de indicio para hacerse cargo del ambiente político de Alemania en general. Empezaremos por recordar al lector algunos datos sobre Baviera y su parlamento. Baviera es el "land" o país de mayor superficie territorial de la República alemana y el segundo en población: tiene nueve millones de habitantes. Se celebraron elecciones locales en el 46 y parlamentarias de toda la Alemania occidental en agosto del 49. Los resultados en Baviera en estas elecciones del año pasado fueron: cristianosociales, 27 por 100; socialistas, 23; partido bávaro, 21'6; partido de la reconstrucción, 14; liberales, 6'2; y comunistas, 2'8.

El partido bávaro es separatista y aspira a un Estado bávaro separado e independientemente. El partido de la reconstrucción, capitaneado por Alfredo Loritz — al que se le denomina el Hitler rubio —, pretende ser apolítico y se dice que es nostálgico de la dictadura. Pues bien: los resultados del domingo, en Baviera han sido los siguientes: cristianosociales, 27'4 por 100; socialdemócratas, 28; partido bávaro, 17'2; partido de la reconstrucción, 2'8; comunistas, 1'9; partido de los refugiados (o sea de los alemanes que han llegado a Baviera huidos del Este), 12'3; y liberales, 7'1.

Es decir, comparando este resultado con los de las pasadas elecciones, se pueden sacar una serie de consecuencias: primera, los dos partidos extremos — el de la derecha o de la reconstrucción y el comunista — han sido barridos; en la nueva Dieta de Baviera no habrá ningún partidario de Loritz (antes, precedentes de las elecciones del 46 había 12) ningún comunista; segunda, aparece un



Las águilas alemanas vuelan algo desorientadas

nuevo grupo, el de los refugiados más que partido político unión circunstancial de gentes que desean mejorar su suerte incierta, cosa muy comprensible; y tercera, los liberales han mejorado levemente.

IMPORTANTE AVANCE DE SCHUMACHER

Pero lo más destacable de estos resultados han sido las variaciones experimentadas en los votos adquiridos por los socialcristianos y por los socialdemócratas. Antes (según las elecciones del 46), los cristianosociales tenían 100 puestos en la Dieta; ahora solo 64, y los socialistas, antes tenían 54, y ahora 63. Es decir, el avance del partido de Schumacher ha sido importante, y ello, como es lógico se corresponde con el retroceso del partido de Adenauer. Pero aun hay más y es que estas elecciones corroboran la tendencia manifestada hace pocos días en Baden-Wurtemberg y en Hesse, e incluso ahora, son más significativas si se piensa que Baviera católica y conservadora era una de las fortalezas de los socialcristianos.

Ahora bien, se acepta generalmente que este triunfo socialista ha dependido de la posición respectiva de Adenauer y de Schumacher en lo que concierne al rearme alemán. El rearme lo desean los dos, pero quizá más rigurosamente Schumacher, puesto que éste quiere un Ejército alemán agresivo y dispuesto a conquistar a Alemania del Este, y Adenauer, por ahora, se conforma con defenderse únicamente dentro de la comunidad europea.

Sea demostración de todo esto las palabras que ambos políticos han pronunciado, una vez que uno y otro han conocido los resultados de Baviera. "Yo no soy pacifista — ha dicho Schumacher el día 28 en una conferencia de prensa... pero exijo para la contribución militar de Alemania la igualdad de derechos, o sea la renuncia a las potencias del Oeste, al Estatuto de ocupación y a todas las demás restricciones de nuestra soberanía. Lo que los tres ministros del Exterior — añade el líder socialista — han convertido en su última reunión de Nueva York no es más que la continuación de las condiciones del año 45. Exijo que la fuerza combativa que se cree en Europa sea bastante considerable para libertar, como contragolpe de la guerra que surgió Berlín y la Alemania oriental..."

SCHUMACHER, DEMAGOGO

Lo que quiere decir que si la demagogía consiste en ofrecer al pueblo cosas gratas, pero cuya posesión no está en mano de quien las ofrece, entonces Schumacher es formidablemente demagogo. Por el contrario, Adenauer se conforma con mucho menos: "Si yo — ha dicho — pudiera presentar un tratado de seguridad reemplazando al Estatuto de ocupación, el pueblo alemán se podría sentir "psicológicamente libre". Y sentiría la voluntad de defender esa libertad. En ese caso — ha añadido el canciller —, yo podría asegurar que habríamos dado un gran paso hacia adelante..." O sea, una actitud de colaboración en uno y de combate en otro. Quizá la primera sea más realista y sensata, dadas las circunstancias, pero indiscutiblemente la segunda da más copiosos frutos electorales.

CARLOS DELGADO OLIVARES

Discurso de Attlee en Washington

Reiteró la identificación de su país con E.E.UU. y anunció que su país adopta amplio programa de rearme

WASHINGTON, 6 (Efe). — "Dondequiera que en Corea flamee la bandera norteamericana, en la ventura o en la desgracia, flameará también la británica, ha dicho hoy en un discurso en el Club Nacional de Prensa, el Primer Ministro británico Clement Attlee.

"Los objetivos de nuestros dos países son los mismos, pero es inevitable que, dada la diversidad de nuestras circunstancias geográficas, y tenidas en cuenta también las responsabilidades particulares de cada uno, existen ciertas discrepancias de apreciación". "Los momentos son críticos — dijo Attlee — y sería necio negar que las fuerzas de las Naciones Unidas han sufrido un fuerte revés, pero por ello mismo no es el momento de hacer críticas. Hemos de buscar el camino para ayudar en la mejor forma posible a quienes llevan el peso fundamental.

Al referirse al reconocimiento de la China comunista por Gran Bretaña Attlee dijo: "Eso no quiere decir que vayamos a seguir una actuación de "apaciguamiento" en el mal sentido que ha adquirido la palabra, porque todos sabemos por amarga experiencia que ese procedimiento no conduce a buenos resultados.

Rechazó después las críticas formuladas contra Mac Arthur y añadió que había que reconocer que a causa de la intervención china, la situación militar había empeorado gravemente en los pa-

sados días. Es nuestra misión estudiar cuidadosamente la línea de acción que vayamos a seguir".

Al referirse a las conversaciones con Truman dijo que los fines que se persiguen no están sometidos a disputa. Hemos de reconocer siempre — dijo — que los objetivos militares son medios para un fin y que no constituyen en metas en sí mismos, el objetivo en el lejano Oriente es el de poner coto a la agresión, cuidar que se respete el imperio de la ley y establecer una sólida base de paz.

Al referirse de nuevo al reconocimiento del Gobierno de la China comunista Attlee dijo: "El Gobierno de los pueblos chinos controla el territorio continental que conocemos por el nombre geográfico de China y goza de la obediencia de 400 millones de chinos que habitan dicho territorio. Todo esto son hechos indiscutibles por muy desagradables que puedan ser.

Al finalizar su discurso Attlee dijo: "Formamos parte de la comunidad Atlántica y tratamos de organizar las fuerzas occidentales no con fines agresivos sino para afirmar la paz y nuestras normas de vida.

Afirmó que tiene la seguridad de que las entrevistas que celebra con Truman reforzarán la cooperación mutua y ayudarán a llegar a una plena inteligencia en la gran causa que defendemos en común".

Entretanto Rusia calla. - Y ¿qué significa este silencio? ¿No quiere acaso Rusia la parte del león?

Dos intensas y forzosas tensiones acaparan hoy, más que ayer, el interés universal: la tensión militar en la Corea del Norte, luchas incansables y a sangre y fuego contra la invasión comunista china, marea que alcanza quizá su pleamarde cerca de medio millón de hombres; y tensión política en los Estados Unidos, en la UNO, en todas las cancillerías occidentales.

No hay en realidad un frente definido de combate en Corea, sino frentes menores de la retirada accidental hacia una todavía desconocida línea de resistencia... Pero siguen llegando refuerzos incansables a los soviéticos a través del río Yalu. El peso de la defensa occidental, gravita sobre la aviación, de la que, hasta ahora, parecen carecer los chinos.

Recias declaraciones de Dean Acheson: catinaria francamente anti-rusa. Palabras ansiosas de unión y colaboración efectiva de todos los pueblos libres gravemente amenazados. Afirmaciones rotundas de un "¡No pasarán!" que no ha ser tardío.



¿Cómo acabará la tempestad?

Y la bomba atómica y la térmica de hidrógeno, en perspectiva y en preparación.

Algunas veces, voces americanas, quizá inspiradas en una prematura pero bien comprensible nerviosidad, diciendo que Europa vale más que Corea. Pero ¿Y la política norteamericana en el Pacífico?

La situación en Corea es sumamente grave, en lo militar y en lo diplomático. Grave y compleja, tan grave y compleja que ha motivado el viaje de Attlee a Washington para entrevistarse con Truman y resolver lo que procede hacer en este momento en que el mundo se enfrenta con una grave crisis, como declaró el mismo Truman, quien afirmó que si la agresión a las fuerzas de la ONU — tiene éxito es de presumir que se extienda a través de Asia y Europa a este hemisferio y agregó que la agresión de Corea es sólo una parte del tipo mundial de peligro que pueden sufrir todas las naciones libres.

Entretanto Rusia calla. ¿Y qué significa este silencio?

Y la cuestión ha pasado a la UNO. En ella el general comunista Wu, ha eludido tratar a fondo la intervención china en Corea, a la que el representante norteamericano concedió, naturalmente, la máxima importancia. Quedan así en el aire, si el viento no cambia en uno u otro sentido, las intenciones de Mao Tse Tung, en la presente hora. Hay ya quien se pregunta si Mao a cambio de obtener el reconocimiento de "gran potencia" en las N. U. y la posesión de Formosa, exigirá un mínimo en Corea: la retirada de las fuerzas surcoreanas y de la UNO, al otro lado del paralelo 38. Pero a su vez de Formosa, reclama legalmente el todavía inexistente tratado de paz con el Japón; y la retirada al sur del citado paralelo, equivaldría a la derrota de la propia UNO, de la política de Norteamérica y de la propia de Mac Arthur.

En rigor, tras de todas las presentes confusiones asiáticas, está la política del Kremlin. No es posible dejar de tener en cuenta que el Gobierno de Pekín, procede según los planes de Moscú. Y Moscú está unido a Pekín por un tratado de defensa militar mutua. Si Mac Arthur, contra la voluntad británica procediendo de acuerdo con la necesidad militar que la intervención china le crea, resuelve bombardear los centros de avituallamiento chino y las comunicaciones de Manchuria, centros vitales de la ofensiva de Mao la UNO se colocará en "casus belli" con Pekín, es decir con la URSS y esto ¿no podría ser el comienzo de la III guerra mundial?...

Mientras la delegación comunista china está en Lake Success; mientras las recias batallas prosiguen en Corea del Norte, todo es posible en el sentido de la paz y nada es imposible en sentido contrario. El centro de gravedad de un futur imprevisible está ahora en Asia, sin por ello dejar de residir con irremediable actualidad en Europa. Europa, que también cuenta como factor de primer orden en el porvenir.

EL AVION INGLES QUE SE ESTRELLÓ en Alicante quedó carbonizado

DENIA, 6. (Efe). — A las cuatro de la tarde se ha iniciado el traslado de las víctimas del accidente aéreo, cuyo número es de siete.

La identificación ha sido imposible efectuarla, pues los cuerpos están completamente carbonizados por efecto de las llamas.

Grandes nevadas y lluvias en la Península

En Madrid no pudieron circular en tranvías ni autobuses

MADRID, 6. (Cifra). — A consecuencia de la nevada que a las 5 de la tarde continuaba cayendo sobre Madrid con la misma intensidad que empezó ayer a las siete de la tarde, se han registrado numerosas caídas de transcurtes, y ocho fracturas de piernas.

En el paseo de la Castellana numerosos árboles añosos dañados se han venido abajo.

Las calles de Madrid ofrecen un aspecto deplorable. No fun-

cionan los tranvías ni los autobuses y los pocos vehículos que lo hacen es con bastante dificultad.

MADRID, 6. (Cifra). — Se tiene noticia que ha llovido y nevado copiosamente en Ciudad Real, en Jaén, en Oviedo, en Talavera de la Reina en Córdoba y en Valladolid.

Varios embalses han hecho acopio de grandes cantidades de agua.

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BALEARES:

INDUSTRIAS AGRICOLAS DE MALLORCA, S.A.

GENERAL GODED, 26. — TELEFONO 3700